

ANKETNA ISPITIVANJA 2015. GODINA

Pristupačnost Ministarstava osobama s invaliditetom

Kako bi osobe s invaliditetom mogle ostvariti svoja temeljna prava – pravo na zapošljavanje i rad, pravo na izbor, nesmetano kretanje, informaciju te uključivanje u život zajednice, nužno je osigurati elemente pristupačnosti, stoga je pravobraniteljica uputila preporuku svim ministarstvima o potrebi i obvezi poštivanja međunarodnih dokumenata i domaćeg zakonodavstva, a pozivajući se na načela razumne prilagodbe i univerzalnog dizajna te je zatražila podatke o stanju poštivanja propisa i poduzetim mjerama od strane državnih tijela radi ostvarenja jednake dostupnosti uslugama i dobrima za osobe s invaliditetom.

Od ukupno 20 ministarstava kojima je postavljen upitnik, na njega se očitovalo njih 15 (75%), dok preostalih 5 (25%) do završetka pisanja ovog Izvješća nisu dostavili svoje odgovore.

Pristupačnost samog ulaza u Ministarstvo osiguralo je njih 14 što je 93 % od ukupno dobivenih i obrađenih odgovora.

Pristupačnost prostorijama na katu osiguralo je njih 12 (80%), dok u slučaju 3 Ministarstva osobe s invaliditetom kojima je nužno dizalo ne mogu pristupiti spomenutim prostorijama.

Prilagođen sanitarni čvor za osobe s invaliditetom osiguralo je 6 (40%) Ministarstva, a u preostalih 9 (60%) on ne postoji.

Jedino Ministarstvo graditeljstva i prostornoga uređenja navodi kako je osiguralo taktilne crte vođenja, a od ostalih niti jedno. Međutim, Ministarstvo socijalne politike i mladih istaknulo je da su prilagodili tipkala u liftu Brailleovim pismom te kako zaštitari na ulazu pružaju pomoć vezano uz kretanje po poslovnoj zgradi.

Kao druge prilagodbe koje su učinili Ministarstvo uprave navelo je kako su u prizemlju napravljene rampa i sanitarni čvor prilagođen osobama s invaliditetom. Ministarstvo turizma navodi kako je osiguralo invalidska parkirna mjesta i lift koji vodi do svakog kata. Ostalih 13 Ministarstva nije odgovorilo koje su druge prilagodbe učinili radi osiguranja pristupačnosti osobama s invaliditetom.

Plan omogućavanja pristupačnosti postoji samo pri Ministarstvu branitelja te Ministarstvu socijalne politike i mladih koje planira prilagoditi sanitarni čvor osobama s invaliditetom. 13 Ministarstava takav plan nema, a Ministarstvo turizma zato što smatra da je u potpunosti pristupačno.

Ministarstvo poduzetništva i obrta navelo je kako je upravitelj objekta u kojem se nalaze Ministarstvo poljoprivrede pa time nemaju mogućnost planirati i provoditi izmjene na objektu.

Na pitanje postoje li predviđena sredstva za omogućavanje pristupačnosti samo je Ministarstvo vanjskih i europskih poslova navelo kako imaju u planu postavljanje taktilnih crta vođenja dok su se sva ostala Ministarstva očitovala negativno. Razlozi koje navode su nepostojanje financijskih sredstava te u dva slučaja (Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije, te Ministarstvo poduzetništva i obrta) opravdanje nalaze u činjenici što nisu upravitelji objekta u kojem se nalaze pa samim time nemaju utjecaja ni mogućnosti osiguranja elemenata pristupačnosti za osobe s invaliditetom.

Mišljenja smo da državna tijela navedena u donjoj tabeli trebaju biti primjer pozitivne prakse, obzirom da se radi o donosiocima propisa u području pristupačnosti. Prema zaprimljenim odgovorima vidljivo je da mnogi od njih propise ne poštuju, ne snose nikakve sankcije, a opravdanja koja iznose ne obrazlažu mogućnostima predlaganja pozitivnih rješenja – činjenja prilagodbi odnosno uklanjanja prepreka. Navod da je državno tijelo u unajmljenom prostoru neke banke nije argument za nepoštivanje propisa jer i državno tijelo i banka su obveznici osiguravanja elemenata pristupačnosti sukladno Zakonu o gradnji, odnosno Pravilniku o osiguranju elemenata pristupačnosti osobama s invaliditetom i smanjene pokretljivosti.

Stoga predlažemo i upozoravamo Državna tijela – Ministarstva da promijene mišljenja i stavove o važnosti pristupa dobrima i uslugama jer na ovaj način diskriminiraju osobe s invaliditetom propuštanjem razumne prilagodbe, sukladno Zakonu o suzbijanju diskriminacije.

Pristupačnost Naziv ministarstva	Pristupačan ulaz	Kat	Sanitarni čvor- prilagođen	Postojanje taktičnih staza	Druge prilagodbe Ministarstva	Postojanje plana omogućavanja	Predviđenost sredstva za omogućavanje pristupačnosti i dr. napomene
Ministarstvo uprave	DA	NE	DA	NE	DA, u prizemlju su napravljene rampa i WC prilagođen OSI	NE	Ne jer nemaju financijska sredstva
Ministarstvo kulture	/	/	/	/	/	/	/
Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta	DA	DA	DA	NE	NE	/	Kod izdavanja suglasnosti na idejne projekte škola i sportskih projekata uvjetuje se poštivanje uvjeta iz Pravilnika
Ministarstvo graditeljstva i prostornoga uređenja	DA	DA	DA	DA	/	/	/
Ministarstvo zaštite okoliša i prirode	DA	DA	NE	NE	NE, nisu u mogućnosti samostalno izvoditi radove jer su u unajmljenom prostoru	NE	/
Ministarstvo turizma	DA	DA	DA	NE	Na južnom ulazu su invalidska parkirna mjesta i prilagođen ulaz, lift koji vodi do svakog kata	Zgrada je pristupačna	NE, međutim smatraju da je potrebno za slijepe i slabovidne označiti taktične crte vođenja i prilagoditi WC na svim katovima za OSI
Ministarstvo poljoprivrede	DA	DA	NE	NE	U 2016. predviđeno je prilagoditi sanitarni čvor	/	/
Ministarstvo zdravlja	DA	DA	DA	NE	/	/	/
Ministarstvo pomorstva, prometa i infrastrukture	/	/	/	/	/	/	/
Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava	DA	DA	NE	NE	/	NE	NE, za sve prilagodbe moraju tražiti suglasnost Ministarstva poljoprivrede koje upravlja cjelokupnim poslovnim prostorom, tu se nalazi još i Ministarstvo gospodarstva, Ministarstvo poduzetništva i obrta te će biti nužna suradnja za potrebne dodatne prilagodbe, a ovisit će i o dostupnim sredstvima u proračunu
Ministarstvo vanjskih i europskih poslova	DA	DA	DA	NE	/	/	Postavljanje taktičnih crta vođenja
Ministarstvo obrane	/	/	/	/	/	/	/
Ministarstvo gospodarstva	DA	NE	NE	NE	/	NE	NE
Ministarstvo pravosuđa	/	/	/	/	/	/	/
Ministarstvo financija	/	/	/	/	/	/	/
Ministarstvo socijalne politike i mladih	DA	DA	NE	NE, međutim prilagodili smo tipkala u liftu Brailleovim pismom, također zaštitari na	/	DA, u planu je prilagodba sanitarnog čvora na 15. katu	NE
Ministarstvo unutarnjih poslova	DA	DA	NE	NE	/	DA	/
Ministarstvo poduzetništva i obrta	/	/	/	/	/	/	Navode kako je upravitelj objekta Ministarstvo poljoprivrede te oni nemaju mogućnost planirati i provoditi izmjene na objektu
Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije	NE	NE	NE	NE	/	NE	NE, navode kako nemaju utjecaja ni mogućnosti osiguranja elemenata pristupačnosti za OSI u smislu uklanjanja prepreka jer se nalaze u zakupu prostora PBZ d.d
Ministarstvo branitelja	DA	DA	NE	NE	DA	DA	NE, obzirom da je na snazi privremeno financiranje, sredstva će se predvidjeti u proračunu za 2016.. Potrebno je prilagoditi učionicu i WC za osobe s invaliditetom